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Σε ατμόσφαιρα κατανυκτικής περισυλλογής εόρτασε και εφέτος η 
Εκκλησία μας στο Μόναχο τα Άγια Πάθη του Κυρίου μας Ιησού Χριστού.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αρίστης κ. Βασίλειος τέλεσε την Ακολουθία του 
Επιταφίου στον ιερό Ναό της Μεταμορφώσεως Σωτήρος, τη γνωστή και ιστορική 
Σαλβάτορκιρχε και προεξήρχε της Περιφοράς του Επιταφίου από την 
Σαλβάτορκιρχε στη κεντρική πλατεία του Μονάχου, την Marienplatz, 
ακολουθούμενος από τον Αρχιμανδρίτη Πέτρο Κλιτς, τους Πρεσβυτέρους Θωμά 
Καραμήτσο και Αλέξανδρο Κατερινόπουλο και από πλήθος πιστών Ορθοδόξων 
Ελλήνων και φιλελλήνων και φιλορθοδόξων βαυαρών. Στην ομιλία του ο 
Θεοφιλέστατος μετέφερε τις ευχές και ευλογίες της Μητρός Εκκλησίας, του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, αναφέρθηκε στο έργο αυτού, ιδιαίτερα δε στην Αγία 
και Μεγάλη Σύνοδο που συγκλήθηκε πέρισυ στην Κρήτη, Συγχρόνως τόνισε την 
ανάγκη των ορθοδόξων Ελλήνων Μονάχου και Γερμανίας για περισσότερη 
αλληλεγγύη, συνεργασία και συμπαράσταση ενός λαού, όπως είμαστε εμείς οι 
Έλληνες που από τα αρχαία χρόνια μέχρι σήμερα, τρέχουμε στους „πέντε 
δρόμους“ και γι΄αυτό το λόγο ακριβώς έχουμε ανάγκη ομόνοιας και αγάπης, 
ευχηθείς σ΄όλους Καλή Ανάσταση και ευλογημένο Πάσχα.
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Κατανυκτική ήταν και η Ακολουθία και περιφορά του Επιταφίου στην Ενορία Αγίου 
Γεωργίου Μονάχου, με τον προϊστάμενό της, Πρωτοπρεσβύτερο Ιωάννη Μηνά.,

Στην Ενορία των Αγίων Πάντων Μονάχου πλήθος πιστών συνόδευσε τον θαυμάσια 
στολισμένο Επιτάφιο στην περιφορά του από ναό στην είσοδο του Βορείου 
Κοιμητηρίου Μονάχου, που βρίσκεται απέναντι από τον Ναό και όπου αναπαύονται 
εκατοντάδες πιστών Ορθοδόξων Ελλήνων και άλλων εθνικοτήτων.

Η επιβλητική μαρμάρινη είσοδος του Κοιμητηρίου φέρει μια έγχρωμη παράσταση 
της Σταύρωσης του Κυρίου και την επιγραφή ΤΕΤΕΛΕΣΤΑΙ. Εκεί στα σκαλοπάτια 
του Κοιμητηρίου εναποτέθηκε ο Επιτάφιος και εψάλλει η σχετική ακολουθία υπέρ 
αναπαύσεως των κεκοιμημένων πατέρων και αδελφών ημών.

Την ιερή ακολουθία της Περιφοράς του Επιταφίου τέλεσαν ο Αρχιμανδρίτης 
Γεώργιος Σιώμος οι Πρωτοπρεσβύτεροι Απόστολος Μαλαμούσης και Γεώργιος 
Σιώμος και ο Πρεσβύτερος-Οικονόμος Πλούταρχος Κωσταντινίδης.

Ο Αρχιμανδρίτης Γεώργιος Σιώμος αναφέρθηκε στο σταυρικό θάνατο του Χριστού 
που θυσιάζεται για μας, αλλά παραμένει αθάνατος, ως Θεός, όπως μαρτυρεί και ο 
κενός τάφος. Αναφέρθηκε επίσης και στο γεγονός, ότι και σήμερα ακόμη υπάρχουν 
δυνάμεις που δεν επιθυμούν την ειρήνη και την αρμονική συμβίωση λαών και 
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πολιτισμών, και προβαίνουν σε απάνθρωπες πράξεις, όπως πρόσφατα στην Κοπτική 
Εκκλησία της Αιγύπτου. Τόνισε το μαρτυρικό δρόμο του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου και τον προσωπικό αγώνα και αγωνία του Σεπτού Προκαθημένου 
του, της ΑΘΠ του Οικουμενικού Πατριάρχου Βαρθολομαίου, καθώς επίσης και τη 
μαρτυρία που παρέχει καθημερινά η Ιερά Μητρόπολη Γερμανίας, με τον Σεβ. 
Μητροπολίτη κ. Αυγουστίνο, τους Θεοφιλεστάτους Επισκόπους, ιερείς και 
διακόνους και τον φιλόχριστο λαό στη Γερμανική κοινωνία.

Φωτογραφίες από τον Επιτάφιο στη Σαλβάτορκιρχε με τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Αρίστης κ. Βασίλειο, τους ιερείς Θωμά Καραμήτρο και Αλέξανδρο Κατερινόπουλο 
και από την Ενορία Αγίων Πάντων, με την επιμνημόσυνη δέηση στην είσοδο του 
Βορείου Κοιμητηρίου Μονάχου. (Φωτογραφίες Μαρία Τσούτου και Ηλίας Βλέτσης.)


